Un’asta, di lunghezza I = 10 cm e mas- FACE INIRWLE
sa 10,2 g, & parallela a un piano orizzontale ed ¢é tenuta —
in equilibrio da una grossa molla di costante k, costruita
con materiale plastico isolante e fissata al piano. La molla
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subisce una compressione di modulo Ay. F (2. o
Lungo I'asta circola una corrente i = 60 A da sinistra ver- P I Ry ‘r L p | pestz.
so destra. A un certo istante viene acceso un campo ma- Aqi EruiLiBue
gnetico uniforme B, le cui linee di campo sono perpen- — 2 bpuy4 MoUA
dicolari all’asta e parallele al piano orizzontale. Ora la =» ( R.IPOSOB
molla subisce un allungamento Ay’tale che Ay'/ Ay = 2. FP
» Quanto vale il modulo di B?
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Una carica di —0,50 uC si muove
con una velocita di 3,0 m/s in dire-
zione perpendicolare a quella di un
campo magnetico di 0,15 T, come
indicato nella figura.

» Determina intensita, direzione e

verso della forza che agisce sulla carica. E
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= 0,225 x 10 ¢N ~ 2,3

Una carica di 1,0 pC
viaggia in un campo magnetico
di 0,15 T, con una velocita di 3,0 m/s
in una direzione che forma un angolo
di 45° con la direzione del campo ma-
gnetico, come indicato nella figura.

» Determina modulo, direzione e ver-
so della forza che agisce sulla carica.
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